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○ 北翔会講演会 （７月１３日）

演題 尾張藩校明倫堂督学 細野要斎著『葎の滴』に見る 幕末の頃 北方村界隈のこと
むぐら しずく

講師 田中 豊 先生（元北方中学校長・郷土史研究家）

猛暑の中、毎夏恒例となった田中 豊先生のお話を聞こうと５７
名もの方が集まり大会議室いっぱいになりました。
幕末の北方の蘭学医小沢長治郎とつながりの深い名古屋の医学の

権威と称される細野要斎の記した『葎の滴』の中に書かれた１８５
０年代から１８６０年代の北方村やその近隣地域について、お話さ
れました。要斎が見聞きした事実が詳しく書かれており、大日神社
のこと、河野妙性坊のこと、川向こうの円城寺のばしょう踊と大日
のばしょう踊の関係、交流した長治郎のことなど多岐に亘るお話で、
聞く者を飽きさせない内容でした。普段何気なく暮らしているこの
町に深い歴史が刻まれていることを再確認できました。

～地域振興部会～
先生手作りの解説書

○ 町内会別見守りネットワーク推進会議 （７月１９日）

６月６日に行われた北方町連区見守りネットワーク推進委員
会の内容を、町内の福祉協力員（班長や組長）に周知していた
だくための会議が各町内で開かれ、７月１９日は大日町内会と
下渡町内会合同で開催されました。この地区を担当する林民生
児童委員から、見守りネットワークの意味と推進についての説
明がされ、災害時だけでなく日頃の見守りの重要性と対応策に
ついても学びました。またこの日は、高齢者の困り事などを相
談できる地域包括支援センターからスタッフの鈴木さんに来て 北方地区担当の地域包括支援センターは

いただき活動内容が紹介されました。最後に、災害時に備えて イオン木曽川店北のコムネックスみずほ

作成された見守りネットワーク推進活動のＤＶＤを視聴しまし にあります。高齢者だけでなくご家族も

た。 ～福祉部会～ 気軽に相談できる窓口ですので、まずは

ご相談を！

○ 成人講座「自主防犯してますか？」 （７月３日）

一宮市の犯罪状勢を見ると、 ６月９日（ロックの日）にイオン木曽川店で、

盗難の中でナンバープレートな 一宮警察署主催の防犯対策法やグッズについ

ど車の部品ねらいが前年の約３ てデモンストレーションが行われました。簡

倍に増加したこと、侵入盗は県 単な鍵でドアの二重ロックをしたり、ガラス

内ワーストで組織窃盗グループ にシートを貼るだけで、不審者の侵入を防い

の手口が増えており、それに合 だりと実物や実演で紹介されました。

せた対策が必要だとのことでした。また、特殊詐欺事件
が昨年最多となり、約１億５６００万円の被害があった
そうです。何より、還付金・ＡＴＭというキーワードは
あり得ない、警察が LINE を使うのもあり得ないなど、
騙されないための対策についても聞くことができ、改め
て自宅の防犯対策を見直す機会になりました。実際の防 強化ガラスをハンマー スマホ連動型防犯

犯カメラ映像や電話の音声を視聴でき、より分かりやす で割る実験 カメラでの実演

い講座でした。 ～地域振興部会～



○ ペタンク大会 （７月５日） ○ ミズベリング２０２５ （７月７日）

６月に５回開か 暑さのため３０分遅ら
れたペタンク教室 せての開催となりました
の参加者が、この が、会場の北方宝江グラ
日はチームに分か ウンドには今年もたくさ
れてゲームをしま んの人が集まりました。
した。今回は島津 北方七星太鼓の勇壮な演
市議も参加し、勝 舞でスタートです。そし
敗にこだわらず和 て７時７分に合わせてみ

やかな雰囲気の中で、あちこちから笑い声が んな持参のドリンクで『乾杯』をしました。会場
響きわたり楽しい時間が持てました。 では、箏曲グループ「ちーむ吉音」、木曽川アンサ

～地域振興部会～ ンブルＥＮによるバンドなどの演奏が続き、夜空
に輝く織り姫と彦星も楽しめたことでしょう。

○ 夏の交通安全街頭監視 （７月１６日）

いつもの見守り隊に加えて、この日は連区の町内会
長さんたちも参加し、登校の様子を見守りました。１
学期間大きな事故もなく安全な登下校ができました。
地域のボランティアの方々に感謝ですね。

～安心安全部会～

北方連区における公共交通に関する意見交換会

６月２９日（日）に北方公民館で、一宮市まちづくり部地域交
通課主催の『北方連区における公共交通（ｉバス木曽川・北方コ
ース）に関する意見交換会』が開かれました。この会議は昨年の
１１月２３日、今年１月２９日に続き、前回の内容を踏まえて、
どのように実際の計画を進めていくかが提案されました。素案と
して、東側はＪＲ木曽川駅から反時計回りで狐塚から小学校を南
下しＪＲ木曽川駅に至るルートに変更し、それに伴い数カ所のバ
ス停を廃止するため代替となる公共交通として『ｉーバスミニ』
を導入する廃線補償型の案が出されました。
令和６年度の木曽川・北方コースは、市内６コース中、年間利用者数・運賃収入・収支率

などがワーストを記録していることも課題で、利用者を増やしていきたいと感じました。

≪ 今月の予定 ≫ 日程等は､状況により変更になる場合もあります。

☆ 北方女性学級開講 （地域振興部会）
と き ９月 ４日（木） 午前１０：００～１１：３０ ところ 北方公民館
備 考 第１回は “ムルティ パーカッションアンサンブル”によるマリンバ演奏

☆ 炊き出し訓練 （健全育成部会）
と き ９月１３日（土） 午前１０：００～１２：００ ところ 北方公民館

☆ お年寄りを囲む会 （福祉部会・北方中学校）
と き ９月１９日（金） 午前１１：３０～１３：００ ところ 北方中学校

☆ 秋の交通安全街頭監視 （安心安全部会）
９月２６日（金） 午前 ７：２０～ ところ 北方連区内

☆ 敬老事業 （福祉部会）
９月２８日（日） 午前 ９：００～１１：００ ところ 各町内公民館

モ ル ッ ク 教 室
９月１３日、２７日、１１月２２日、２９日、１２月１３日各土曜日
＜時間＞ 午前 ９：００～１１：００
＜場所＞ 北方小学校運動場（西側） 雨天時は東本郷ちびっこ広場

地域づくり協議会活動状況

８月 ４日（月） 広報部会 （編集会議 第１７６号打合せ）
８月 ８日（金） 広報部会 （編集会議 第１７６号原稿チェック）


